

# 我市积极推进长三角数据共享工作

## 数据赋能方便群众生活惠及城市发展

本报讯(融媒记者 王琦 李涵英) 12月24日,记者从相关部门了解到,上海、江苏、浙江、安徽三省一市数据管理部门日前共同宣布,建立长三角数据专题合作机制,首次明确加快推进长三角在数据领域的一体化。从日常出行到政务服务,我市积极推进长三角数据共享工作,让群众享受更多便利。近日,来自安徽的熊先生在中医院为住院的家人成功办理了异地就医备案申请。患者出院结账时,可以享受异地就医直接结算服务。现在异地看病报销很方便,只要

在手机上提交材料照片申请异地就医备案,一两天就通过了,结账时可以直接报销。熊先生告诉记者,他和家人都在永康工作,前两年在永康就医后,需要携带病历本、费用清单、出院证明等材料回老家办理报销,费时又费力。近年来,我市深化医保异地就医结算数据共享工作,持续扩大跨省联网结算定点医疗机构数量,提高跨省异地就医直接结算率。同时,运用“医保之窗”等媒介,宣传异地就医政策,让群众了解异地就医新政策、新变化。截至目前,异地就医直接结算医院开通率达

100%,跨省门诊慢特病病种直接结算联网医院达25家,跨省直接结算药店203家。此外,长三角地区实现跨省医保转移接续“一网通办”,市民可以通过浙江政务服务网、浙里办App等渠道申请,经办时效压缩至10个工作日内。记者在市行政服务中心交通审批窗口看到,市民在工作人员的指导下,申领道路运输经营许可证、道路运输证等电子证照。电子证照里包含了企业信息和车辆信息,包括审验有效期、吨位等,这些信息可以通过电子证实时更新。长三

角地区的车辆信息互通,外省证件也可以实时查询。该窗口工作人员胡小萍介绍,长三角外地居民进行信息变更、车辆年审等,只需在“跨省通办”小程序提交申请,即可更新电子证中的数据,不用专门跨省跑回当地服务中心办理。截至目前,沪苏浙皖已推出医保关系转移接续、跨省户口迁移等173项跨省通办服务,实现40类高频地区电子证照高效共享互认。在我市务工、生活的长三角外地居民,足不出永就能办理外省、市的个人政务事项,数据的流动切实方便了群众生活、惠及城市发展。

# 市法院开展涉民生小标的专项执行行动

## 切实增强人民群众满意度和获得感

本报讯(融媒记者 王昊) 日前,市法院开展涉民生小标的专项执行行动,执行干警按照执行方案奔赴各个执行现场。此次活动邀请4名人大代表、政协委员监督执行。日前,被执行人尹某因经营小吃店多次向申请人童某采购冷冻食品,累计拖欠货款2万余元。尹某在生意亏本后就关闭了小吃店,人也不见了踪影。于

是,童某将尹某起诉至法院。执行干警多处寻觅走访,在集中执行行动当天,根据线索找到了尹某。经过执行干警释法明理,尹某明白躲避并不是解决问题的办法,于是筹措部分款项,与童某达成和解。在执行行动中,执行干警坚持强制执行和善意文明执行相结合,针对不同的案件,采取不同的措施,审慎、灵活、妥

善办理涉民生等案件,对躲避执行、拒不执行的被执行人持续亮剑,果断采取拘传、拘留等强制措施,彰显强制执行权威。本次执行行动共传唤36人,拘留5人,搜查房产11处,和解部分履行18件,执行完毕19件,到位标的455.33万元。市法院将继续保持执行工作的高压态势,重点化解一批疑难执行案件,切实增强人民群众的满意度和获得感。

# 江南山水新城小学项目结顶

本报讯(融媒记者 王昊) 12月24日,记者在江南山水新城小学建设项目现场看到,施工人员在各自岗位上有条不紊地忙碌着。该项目主体工程已顺利结顶,项目建设将进入二次结构、机电安装、精装修阶段。

据了解,江南山水新城小学建设项目总投资50314.51万元,项目总用地面积41053平方米,总建筑面积61962.09平方米,主体建筑包含教学楼、共享环廊、食堂、体育中心、教师公寓、户外田径场及配套球场、地下停车场及附属配套设施等。目前,该项目已通过主体结构验收,计划2025年投入使用。该项目建成后,将进一步优化我市中小学校布局,提高区域办学条件和教学质量,解决区域内适龄儿童就学问题,加快推进教育现代化建设,满足人民群众对优质教育资源的需求。

# 打造五大体系 守护生态家园

## 芝英派出所为辖区生态环境保驾护航

本报讯(融媒记者 程明星 通讯员 胡安琪) 冬季是森林防火的关键期,爬山、露营的市民朋友,不要携带易燃物品,也不可随意扔垃圾。12月23日,市公安局芝英派出所生态巡警队来到芝英镇芝英六村黄泥坳自然村开展森林防火宣传。民警一边拾级而上,一边向爬山的市民宣传森林防火知识。

这是芝英派出所积极践行生态警务工作的一个缩影。今年以来,芝英派出所积极践行新时代枫桥经验,秉持“生态兴则文明兴”的理念,聚焦本土生态的守护与治理,精心构建“生态警长领航、生态联防聚力、生态智慧添翼、生态片区协作、生态产业护卫”五大体系,全力打造生态警务“芝英样板”,为辖区生态环境保驾护航。

截至目前,芝英派出所已累计开展森林防火宣传月、保护鸟类周等主题宣传活动15次,发放生态环保宣传单2万余份,将枫桥经验、绿色发展理念贯穿生态警务建设全过程。



# 征兵宣传进校园

12月24日,市征兵办联合东城街道人武部开展征兵宣传进校园活动,增强适龄学生的依法服兵役意识,营造参军报国的浓厚氛围。

融媒记者 王琦 李涵英 摄

# 东永高速方岩互通至经济开发区公路工程按下施工 快进键

本报讯(融媒记者 程明星 通讯员 俞诗敏) 日前,位于芝英镇游仙塘村游溪塘自然村的最后一处220千伏架空线电力杆塔被拆除,东永高速方岩互通至经济开发区公路工程按下施工“快进键”。

本次迁改项目共涉及220千伏线路14支、110千伏线路5支以及百余户农田土地政策处理工作,时间紧、任务重、压力大。对此,我们积极组织各参建单位深度介入工程全过程管控,多次召开风险管控会议并开展现场勘察,全力

推进项目建设进程。市交旅集团交投道路建设有限公司工作人员介绍,为确保项目进度,该公司明确目标任务,限定时间节点,压实工作责任,认真分析、充分准备,科学谋划制定工作方案及相关预控措施,项目负责人对施工安全、质量、进度进行反复复盘,层层落实现场管理职责。

历时4个月,东永高速方岩互通至经济开发区公路工程电力迁改工作终于接近尾声,为保障项目主体工程建设,按

计划完成下一步重要工程节点提供了有利的施工环境。

据悉,东永高速方岩互通至经济开发区公路工程为省重点工程,该公路串联古山镇、方岩镇、芝英镇、经济开发区、南部城区,为沿线群众交通出行开辟了一条新通道。公路建成后,可满足东永高速公路应急分流的需要,同时对缓解东永一线的交通压力、改善城市内部交通等具有重要意义。该项目计划于2025年春节前实现主线工程完工。